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EmPremtdpevn wdbnon

M1 eTuPAemtdpevn pébnon

EMI Md&Onon k-TpoTik OV KATAVORDV 8 louviov 2017 2 /20



MéBnon katavopric bavétnToc = Extipnom mukvétnrog
TuBavédTnToc

AopPdvovtoc Setypotal ad tnv katovoun p e€dyetol uobetiky
KOUTOLVOU P

Me vdnif Tbavétnta drv(p, p) < e.

drv(p, q) := maxsc(y|p(S) — q(S)| = 3llp — g

,D(S) = EIGS p(i), [n] =123,..,n

1
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MnpogoproBewpntikd, yia € > 1/n1) | udbnon povétovne
katowvopiic aoutel Q(log(n)/e3) Setypata [Birgé 1987]

MopaBétovtag k povétova daothuata pikovg n/k, kébe
aydplBpog nébnong k tpomkic katavopric oto [n], pe
e > 1/n1) amoutel Q(klog(n/k)/e3)

Zntovuevo
AAybpLBuoc pe ToAvwvuplkd TAHBoc Serypdtwv we Tpog Tov
aplBud Twv TpdTWV Ko Tov AoydplBupo logn ko Xpdvo ekTéNeong
poly(k,log n,1/€)
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Alyo6pBuoc Birgé

p un awv€ovoa kortavopn} oto [n].
1. Awopéplon tov [n] o€ Iy, ..., Iy, £ = O(m*/3 - (log n)?/3).
Mo j € [n] ko i € 1, pe(i) = Ztelj p(t)/|1|
dry(pr. p) = O(m'/3 - (log n)?/3)
2. Kotawvopry pr oto [¢] pe p (i) = p(li) viee i € [¢]
Me toe m Setyportor AapBdivetol kortavopn py T.w.

Eldrv(pr, )] = O(\/€/m) = O((log n/(m +1))*/?)

(aviodtntae Vapnik-Chervonenkis)

3. E&&yetou m koetavopn (B )f e othpiypa to [n]

Attd BrApoctor 1 ko 2:

Eldrv((Br)r, pr)] = O(\/€/m) = O((log n/(m + 1))*/3)
4. Attd Prpoto 1 ko 3:

Eldrv((Br)r, p)l = O(\/t/m) = O((log n/(m +1))*/3)
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Md&Bnon oxeddv HovdToVwY KATAVOUWDV

6§ := O((log n/(m+1))'/3)

Y ta BApata 2 ko 3 poBaivetan M katovous| pr oe améoToon
SrokOpovong 6

loxupiopde: Av p eiva T-kovTd oe pn adéovoa katavopr| pt téte
N pr wavotoiel dry (pr, p) < (27 +9)

Andeltn: 7; = ||p — p*||; oTo Bdotnua I}, Téte Zle 7 < T
Birgé = drv((p*)r, p*) = 6 &pat drv((pY)r,p) =6 + 7 (1)

Ye k&Be Sidotnuae [, ||p(l) — pH(1)|l; < 7 kow o pr, (p¥)f
OLOLOILOPPEG.

= drv(pr, (pY)r) <7 (2)

(1).(2), Tprywvikh aviodtntee = drv(pr, p) <2746
O alyébpBuoc Birgé poboivel oxeddv povédtovn katovour e
andéotaon diakdpavong 27 + 26
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Md&Bnomn k-TpoTikdV KATAVOOV

AXy6pBpoc Birgé oe (Z) TwV TOAVOV akpdTATWV OTUElwY
Ko} Setypoctikt) TOAUTTAOKOTTTAL, 1 ALTLOSOTLKT XPOVLKT
Q(nk)

Awapépion tou [n] oe k/e Siootiuato pe xovdpikd €/ k
TubavétnTa To kabéva

k un povétova diaotuata

ouvohkd opdhua O(e)

KoAT) Xpovikt Ttodvmhokdtnta poly(k, log n,1/€)
peyaditepn tne emButhc Serypotik,

Q(k/€) wopéc Birgé e Q(log(n)/3) = Q(k(log(n)/e*)
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AXy6pLBuoc eAéyxou povotoviag k-TpoTikfc KaTavour|c

O alydpbpog TT(e, ) (TH(e, d)) xpnouyLomorel
O(log(1/6)) - (k/€?) detypota amd k-TpoTiky) KOToVO.
Amoautfoelg

(Mnpétnta) Edv M p eivaw un @Bivovoa (un adEovoa), téte o TT
(T+) 8iver "'vou' pe mBavéTNTAL ToLAGYLOTOV 1 — 6.

(Xvvémewa) Eqv n p eivan e-pokpud amd to va givor pn ad§ovoo
(un @bivovoa), téte o TT (TH) Siver "vou' pe TbovdTNTA Tw TOA)

J.
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O ahyépbpog TT(e, d) viomoteitan emavalapBdvovtog Tov
adyépuo TT, O(k/72) opéc.

Aoxipaotic TT(7)

EicoSog: 7 > 0 Setypota Tng k-TpoTkfg kartavouric g oto [n]
1. Afdm O(k/72) Serypudtwy s and Ty q oto [n]
2. Edv vmdpxe £ € [k] kou {a;, bj, ci}_; € sUn, pe
ai < b <c <aj1, i € [6— 1], T.W.
S T(@, iy bjyci — 1) > 7/4
TéTe AmdvTnoe OxL, dAwG aTdvTnoEe Vo
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Ocwpnua

O alyépbpog TT xpnoywomotel O(k/72) Setypotar Tng g, extelel
poly(k/T) - logn Supuompdi&erc kow tkorvoTotel Tig amtoutoelg
TIANPSTNTOC KOLL CUVETIELOLC.

Ajppoc
‘Eotw g k-tpotuki kartavopri oto [n] Tov eiva T pokpud ord to
va elvau pn @Bivovoo. Trdpxel £ € [k] kow {a;, bj, ¢i}o_y C [n]**
pe a < b < ¢ < ajy1, I €[0—1], Tw.

¢
Zi:l T(q7 Qj, biu Ci) 2 T/2

ATddelén Mjupoatoc e avtibeToavTioTpo, HELOVOVTOLG
BoBundév kortd 1 TV TPoTUKSTNTO TNE KOLTAVOUNAC, KPOLTOVTOC TO
opdhpa eheyxdpevo (Bupiler Myerson ironing).
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‘EXeyxog Omopéne tptddwv {a;, by, c,-}ff:1 €sUn, pe

ai < b <¢< Qit1, i € [ﬁ— 1], T.W.
Zf:l T(aa aj, bia ¢ — 1) Z 7_/4
Me e Sovoum Q(rk) - logn.

Oewpolpe T(¢) = max{Zle T(q,ai, bi, ci —

sUnwitha; < b < ¢i < ajg1, 1 € [6—1]}
Me Suvayuikd mpoypappatiopd
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. Aeypoatodndia tng p oe r = O(1/72) Béoeig Tov
otnpiypotog, 7 := €/(100k).
. Awopépion tov [n] dminota oe ¢ Siaotiuarta pe Z = {I,-}ff:1
L 1= L] we o o= mindj € [n] | B(LJT) = 15
2. T i>1egdv Uj’-zllj = [1,i] tote lip1 = [ji + 1,Jiy1],
6Tov
edv p([ji + 1, n]) > €/(10k),
Jivr == min{j € [n] | B([i +1,j]) > ¢/(10k)}
AW, jir1:=n
7 1= ¢/(2000k). A
= O((k?/€3) - log(1/1")loglog(1/7")) Serypdtwv s tng p
. Tawtdypovn ektéheon Twv ahyopiBuwv T (e, 7') ko
T+(e, 7') oTIC heplkég KATAVOEG Py v =12 . éug
i=1"
evpeon I, yio to omolo ov TT(e, ') kow TH(e, 7')
smcrpétl)ouv "6 oto Pui I;.
= [aj,, bjy] 8Lou<pwov1:ou 2 TLEPLTITAOELC

EMI Md&Onon k-TpoTik OV KATAVORDV 8 louviov 2017 12 /20



Edv play, bj| > 2¢/(10k), dpioe I] := [, bj; — 1] ko
T0 bj, eivou Bapl omuetio.
Edv plaj,, bj] < 2¢/(10k), épioe I} = I;;.
Ovépaoe to IJ’1 apeAntéo didotnua. Edv j; > 1, 6pioe to
TPAOTO UTEPSLATTNIA VL glvall U{l:_ll I; xou Béoe To
ag € {1,]} oe T eqv T 1 enéotpede "vou” oto P i-1li kou
i=1
Béoe ay =| edv T | eméotpede "vou" oto p -1l
i=1

. Emoavddofe to Bripa 4 Eekvddvtog amd to emdpevo SLdoTnuc
lii+1 Bpeg To aplotepéTepo Sdotnpa /, yio To oTolo
appédtepa toe TT ko TV eiotpégouy " éxL” oto P i I;.
Yuvéyloe péxpl dAa Tow StotoTHATA WS TO Iy va éxé_ulv
xpnowotmownBei. ‘Eotw S, ..., Sp ToL UTEPSLALOTAHRLALTA TOV
Aopfévovtal péow Tne Tapatdve dadikooiog ko

ag,...,ar € {1, 1} 1 oaxolouvBia povotoviog Toug.
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6. NéPe m = O(k - log(n/k)/e3) Setypatar s’ amd v p. Nt
k&Be vmepdidotnue S;, i € [t], tpé€e Tov ahydpBuo A% otV
VTS oLVBTKN KaTavous Ps; TNG P, XPNOLULOTIOLWOVTOG
Setypoata amd to ' U Sj. ‘Eotw Ps; M vdBeon mov
AopPBéveTow.

7. Adoe tqv vnéBeon h = S°1_; p(S;) - Bs, + > P({b}) - 1s)).
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‘EXeyxoc vtdBeonc

Oewpnua

Trdpxer adyépbuog ‘Ereyyoc-TméBeoncP(hy, ha, €, d’) Tov
dedopévwv 800 vtobéoewv hi, hy yiow TV p, TTapdpeTpo akpifetoc
€ kou Tapdyetpo epmiotoolvne ¢, AapBdvel

m = O(log(1/8")/€?) Betypata amd THV p KL ETUOTPEWEL
untdBeon h € {hy, ho}. Edv pio ek twv hy, hy éxel drv(hi, p) < €,
té1e pe mbavétnra 1 — ¢’ 1 umdbeon h mou emoTpépel o
aNybpBpoc ‘EXeyxoc-Trdbeong éxer dry(h, p) < 6¢€.
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ATtédelén

W otfiptypa tou p,

Wl = Wl(hl, hg) = {W ew | hl(W) > hg(W)}
p1 = hi(W1), g1 = ha(W1)

p1 > q1 xew drv(hi, h2) = p1 — q1

1. av p1 — g1 < 5¢’ woomalia, Scoe k&molo h;, dANwC
2. m= O(/Ogi#él)) delypata s1, ...5, and TV p,
T = %\{i|s,- e W}
3. avT>p — %e’ emtiotpede h; viknty, dANwg
4. av T < g+ %e' emiotpede hy kT, AAWC

5. woomaia, ddoe kdTmoio h;

EMI Md&Onon k-TpoTikdV KaTVOR®V 8 louviov 2017 16 / 20



Eév drv(p, h) < €
av drv(p, h2) > 6/ = mBoavétnTa 0 hy vau pmv elvou vikntig
< efmel2/2

12
av dry(p, ) > 4 = mBavétnta o hy vikntic < e~ M¢ /2
anddelln
r=p(Wy), téte |[r— p1| < €
Opilovpue {ZJ}J’": 1 deiktpieg Tuxaieg ocuvaptioes pe Zj = 1 avv
ssEWLTbte T =3, 7
E[r] = E[Zj] = r Z; aveEdptnreg &pa amd @pdypo Chernoff

12 12

Prir <r—¢€/2]<e ™ /2= Prlr < py —3¢/2] < e /2

av dry(p, h2) > 6€, amo tpry. aviodtnta

p1 — g1 = d1v(h1, h2) > 5€¢’ kou B otapoticoupe oto Pripa

12

3 pe mbavétntor > 1 — e M€ /2

av p1 — q1 < b€’ woomakia, dMwe p1 — g1 > 5€’ kaw o ho

12
avaknpvooeTan VKNTHC e Thavdtnta Tw ToAd e~ M /2
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‘Eotw étL éxoupe alydpBuo mov pe epmotoodvn 9/10 pabaive
v k-tpotikn kortavour| pe akpifela €. N vau wBfooupe tnv
Tlavétnta oe 1 — 4, tpéxoupe tov adydplBuo O(log(1/45)) wopég
ko xpmouLototeitow o ‘Eleyxog-TnéBeong oe kaetdAAnlo
Slaywviopd yiow eThoyn TS KATEAANAN S utdBeonc.

AMjppoc

‘Eotw p tuxoia katowvopsy eti tou W. ‘Eotw D. oulhoyf N
katovop®v oto W t.w. undpxet g € D, pe drv(p, q) < e. Téte
uTdpyel alyéplBuoc Tou xpnoipototel O(e 2logh - log(1/6))
detypotol amd T p ko pe mhoavétnto 1 — & e€&yel kartowvoun
p’' € D, mov wawvomotel Tnv d1v(p, p') < 6€’.
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Ektelodvtaw O(log(1/0)) emavaridelg alyopiBuov padnong mov
Tapdye e-akpPn vdBeon pe mbovétnTor > 9/10.

Téte pe mbavédtnto amotuyiog Tw ToAD §/2, TouvAdyLloTov pio
amnd Tic utobéoeic TTou TapdyovTal stvall € KovTd aTNV
TIPOLYOLTLK T KOLTOLVOUT Tou LkawvoTtolel Tig TipouToBéoslc Tov
ALLOLTOC.

Me O(e2logN - log(1/5)) Setypata pobaivovpe pe akpiBela be
ko epTiiotoodvny 1 — §/2.

Y uvoAkt| Setypotiky TTOAUTTAOKSTTTAL:
O(log(1/6)) x moAumA. aly. w&bnone + O(e 2logh - log(1/4)).
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Kevtpikd Becdpmua

‘Eotw p omowadnmote &yvwotn katovops k tpdmwv oto [n].
Trdpyer arydplbuog Tov ypnmoiLotoLel

(k'l%g"/k) + ’;—;/og(f) - loglogX) - (N)(Iog%) Betypotor TG p, ekteel
poly(k,log n,1/¢,log(1/0)) dupuompdleic ko pe TbavdTnTaL

1 — 0 &iver umdBeon p oto [n] T.w. M amdoTAON ONKTHG
Blakdpovone petadl twv p kol P etvall Tw TOAD €.

(O: moAvhoyapBuikédc dpoc. M. we O(alogh) cuuBoileton

6pog tne popyric O((alogb) - (log(alogh))©) )
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